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Канской межрайонной прокуратурой в ходе общенадзорной деятельности выявлен факт совершения гражданином, содержащимся в настоящее время в исправительном учреждении, действий по демонстрированию своих татуировок с символикой запрещенного движения А.У.Е.

Так, в ходе проверки установлено, что в период нахождения в ФКУ СИЗО-5 г. Канска осужденный продемонстрировал свои татуировки с символикой запрещенного движения А.У.Е. другим осужденным.

В отношении осужденного прокуратурой вынесено постановление о привлечении к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.3 КоАП РФ, которое Канским городским судом удовлетворено с назначением правонарушителю штрафа в размере 1 тысячи рублей.

Постановление не вступило в законную силу.

Установлена уголовная ответственность за передачу лицу, содержащемуся в учреждении УИС или месте содержания под стражей, средств мобильной связи и иных средств коммуникации лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость
Деяние будет наказываться штрафом в размере от 100 тысяч до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 2 лет, либо лишением свободы на тот же срок.
Канским городским судом 31 мая 2023 года рассмотрено уголовное дело в отношении трех мужчин, возраста 23-24 лет, не являющихся жителями  города Канска,  от незаконных действий которых в декабре 2022 года  в городе Канске пострадали  две пенсионерки. Данные лица, вступив между собой в предварительный преступный сговор на тайное хищение денежных средств, принадлежащих пенсионеркам, распределив между собой  преступные роли приходили к квартирам пенсионерок, вводили их в заблуждение,  представившись работниками по установке противопожарных розеток, под предлогом реализации розеток, обманным путем незаконно проникали в квартиры, отвлекали внимание потерпевших, после чего похищали у них денежные средства, распоряжались ими по своему усмотрению.  У пенсионерок  было похищено 110 000 рублей и 25 000 рублей, чем последним был причинен значительный ущерб с учетом их дохода в виде  получаемой пенсии.  

Данные лица обвинялись в кражах, совершенных группой лиц по предварительному сговору с причинением значительного ущерба гражданину, с незаконным проникновением в жилище (п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ) в отношении  двух пенсионерок (одиноких женщин, проживающих одних в квартирах)

В ходе следствия  пенсионеркам похищенные денежные средства были возмещены  похитителями. Вину они свою признали полностью, в содеянном раскаялись.

По результатам рассмотрения данного дела в прениях государственный обвинитель запросил признать каждого из них виновным в совершении преступлений и назначить наказание виде реального лишения свободы с отбыванием каждому в исправительной колонии общего режима,  изменив меру пресечения  в виде подписки о невыезде на заключение под стражу.

12.10.2023 Канским городским   судом с участием присяжных заседателей  рассмотрено уголовное дело  в отношении подсудимого, обвиняемого  в  убийстве работника СТО в г. Канске.

В ходе судебного заседания установлено, что 02.04.2022 года 32 летний мужчина с целью выяснения отношений с работником СТО, приехал с ружьем на автомобиле  и произвел 4 выстрела в работника СТО. В результате выстрелов потерпевший скончался на месте. В последующем  32 летний мужчина пытался скрыть преступление. После совершенного убийства  мужчина пытался скрыть преступление, вывез труп на участок местности в г. Канске. 

В ходе судебного заседания подсудимый вину не признал, указав на необходимую оборону, однако  органом предварительного расследования и государственными обвинителями представлена совокупность неопровержимых доказательств, что не вызвало  у присяжных сомнений в виновности подсудимого при  вынесении вердикта, которые сочли позицию подсудимого несостоятельной и вынесли обвинительный вердикт.

Приговором Канского городского суда от 12.10.2023 подсудимый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ,- убийство, то есть умышленное причинение смерти другому  человеку.

Осужденному, ранее не судимому на момент совершения преступления, отрицавшему  свою вину в совершении убийства, назначено наказание в виде 10 лет 1 месяца лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Приказом Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 28.07.2023 № 1471 «Об утверждении Порядка возмещения расходов страхователю на выплату социального пособия на погребение, а также возмещения стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, специализированной службе по вопросам похоронного дела» утвержден порядок возмещения расходов страхователю на выплату социального пособия на погребение, а также возмещения стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, специализированной службе по вопросам похоронного дела.

Так согласно п. 2 указанного Порядка для возмещения расходов на выплату социального пособия на погребение страхователь представляет в территориальный орган СФР: заявление о возмещении расходов на выплату социального пособия на погребение и справку о смерти. 

Территориальный орган СФР в течение 10 календарных дней со дня получения документов, указанных в п. 2 настоящего Порядка, принимает решение о возмещении расходов страхователю на выплату социального пособия на погребение.

Территориальный орган не позднее 2 календарных дней со дня принятия решения о возмещении расходов страхователю на выплату социального пособия на погребение перечисляет средства на расчетный счет страхователя. 

Возмещение стоимости гарантированного перечня услуг по погребению специализированной службе по вопросам похоронного дела производится территориальным органом СФР. 

Для возмещения стоимости гарантированного перечня услуг по погребению специализированная служба по вопросам похоронного дела представляет в территориальный орган СФР: заявление о возмещении стоимости услуг по погребению; справку о смерти; счет за оказанные услуги по погребению. 

Территориальный орган СФР в течение 8 календарных дней со дня получения документов, указанных в пункте 6 настоящего Порядка, принимает решение о возмещении специализированной службе по вопросам похоронного дела стоимости услуг по погребению. 

Указанный Порядок вступил в законную силу с 08.09.2023.

помощник прокурора

юрист 3 класса                                                                              А.Б. Любимова
Конституционный суд  РФ постановил, что в случае увольнения работника работодатель обязан заменить денежной компенсацией неиспользованные работником дни отдыха в связи с работой в выходные и нерабочие праздничные дни
В случае привлечения работника к работе в день, предназначенный для отдыха, он вместо применяемой по умолчанию в силу статьи 153 ТК РФ повышенной оплаты труда за такую работу вправе выбрать день отдыха и заявить об этом работодателю.

Однако в законодательстве не установлен механизм определения даты использования дня отдыха за работу в выходной или нерабочий праздничный день. Не определено, в течение какого времени должно быть принято решение по заявлению работника о предоставлении конкретного дня отдыха или на протяжении какого периода с даты работы в выходной или нерабочий праздничный день работнику должен быть предоставлен такой день отдыха. Это может приводить к невозможности согласования конкретной даты использования дня отдыха вследствие бездействия работодателя, что препятствует реализации работником данного права.

Отсутствие в оспариваемой норме указания на обязанность работодателя предоставить работнику дни отдыха за работу в выходные или нерабочие праздничные дни до момента увольнения приводит на практике к тому, что работник лишается как этих дней отдыха, так и повышенной оплаты своего труда.

Конституционный Суд отметил, что работодатель обязан при увольнении работника заменить неиспользованные дни отдыха повышенной оплатой работы в выходные и нерабочие праздничные дни, а сам факт выбора ранее работником предоставления других дней отдыха вместо денежной компенсации не может рассматриваться как препятствие для получения им такой денежной выплаты.

Часть четвертая статьи 153 ТК РФ не противоречит Конституции РФ, поскольку предполагает, что в случае, когда между работником и работодателем достигнуты соглашения о предоставлении дней отдыха за работу в выходные или нерабочие праздничные дни, но на день увольнения они не были предоставлены, работнику в день увольнения выплачивается за весь период трудовой деятельности у данного работодателя разница между оплатой работы в указанные дни по правилам частей первой - третьей статьи 153 ТК РФ и произведенной за эти дни оплатой в одинарном размере. В то же время федеральному законодателю надлежит внести изменения в действующее правовое регулирование предоставления в соответствии с частью четвертой статьи 153 ТК РФ дней отдыха за работу в выходные и нерабочие праздничные дни.

ЖИТЕЛИ НОВЫХ СУБЪЕКТОВ МОГУТ ПОДТВЕРДИТЬ СТАЖ

ДЛЯ ПЕНСИИ С ПОМОЩЬЮ СВИДЕТЕЛЕЙ

 

Согласно действующим правилам, стаж при оформлении пенсии можно подтвердить не только по сведениям, переданным работодателями в Социальный фонд, но и по документам о трудовой деятельности, выданным работодателями или архивными организациями. Жители новых субъектов России могут столкнуться с ситуацией, что такие документы утрачены и в установленном порядке подтвердить стаж не представляется возможным. В таком случае периоды работы могут быть установлены по показаниям двух и более свидетелей, располагающих документами о своей работе у того же работодателя и в тот же период.

Для подтверждения стажа таким способом у свидетелей должны быть оригиналы документов, которые подтвердят их трудовую деятельность у того же работодателя в тот же период, также они должны дать письменные пояснения о стаже. Свидетели при этом могут проживать за пределами нового субъекта Российской Федерации.

Чтобы дать показания, свидетели могут обратиться в любую клиентскую службу Социального фонда. Специалисты фонда оформят показания свидетелей и вынесут решение об установлении периодов работы на основании свидетельских показаний, либо об отказе в установлении такого периода. Затем они перешлют все документы в межведомственную комиссию того региона, где жил и работал гражданин. Такие комиссии созданы в новых субъектах РФ для помощи людям в оформлении пенсионных и социальных выплат. Именно комиссия делает окончательное заключение об установлении периодов работы, включаемых в страховой стаж, либо об отказе в этом.

Важно! Обратиться в межведомственную комиссию может гражданин России, который имеет документальное подтверждение постоянного проживания в новом регионе РФ на 30 сентября 2022 года, либо в ДНР или ЛНР в период с 11 мая 2014 года по 29 сентября 2022 года, в Херсонской или Запорожской области - с 24 февраля по 29 сентября 2022 года.

Постоянное проживание в соответствующий период времени (на соответствующую дату) подтверждается паспортом гражданина Российской Федерации, ДНР или ЛНР, в которых проставлен штамп о регистрации по месту жительства на соответствующей территории, либо иным документом, выданным территориальным органом МВД.

Срок рассмотрения заявления и документов комиссией не превышает 30 календарных дней с даты регистрации обращения. Указанный срок может быть продлен, но не более чем на 30 календарных дней в целях получения дополнительной информации.Справка комиссии выдается гражданину либо направляется по почте не позднее 3 рабочих дней с даты проведения заседания Комиссии.

Напомним, что с 1 марта 2023 года до 1 марта 2024 года в Донецкой и Луганской республиках, Запорожской и Херсонской областях действует переходный период, в течение которого граждане могут обратиться за пересмотром или установлением российской пенсии. Пенсия, при наличии права на нее, будет пересмотрена или установлена с 1 марта 2023 года, но не ранее, чем со дня возникновения права на нее. При этом пенсия не может быть меньше, чем была у человека раньше. Если после перерасчета размер выплаты окажется меньше, чем был до этого, пенсию сохранят на прежнем уровне без уменьшения.

 

Изменения в закон о микрофинансовой деятельности

С 01.02.2024 вступает в силу Федеральный закон от 04.08.2023 № 467-ФЗ, которым вносятся изменения в Федеральный закон т 03.07.2016 № 230-ФЗ «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».

Теперь контроль за деятельностью банков и микрокредитных организаций по взысканию задолженности будет осуществлять служба судебных приставов, ранее данное ведомство осуществляло контроль только за профессиональными коллекторскими организациями.

Также, служба судебных приставов будет вести государственный реестр коллекторских организаций, занимающихся возвратом просроченной задолженности граждан, который будет формироваться автоматически в рамках межведомственного взаимодействия с Банком России.

Данный закон предусматривает возможность взаимодействия должника и кредитора в электронном виде (электронная почта и ЕПГУ).

С 12 октября 2023 года ввели ответственность за некоторые действия в сфере оборота особо ценных растений и грибов

В Уголовный кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ) 14.04.2023 внесены изменения, согласно которым в Российской Федерации введена уголовная ответственность за контрабанду, умышленные уничтожение или повреждение, а равно незаконные добыча, сбор и оборот особо ценных растений и грибов.

С 12 октября данные изменения вступили в законную силу. Изменения, внесенные в уголовный закон, предусматривают уголовную ответственность за вышеуказанные действия по отношению не ко всем видам грибов и растений. 

Теперь запрещена контрабанда, умышленные уничтожение или повреждение, а равно незаконные добыча, сбор и оборот растений и грибов, которые являются особо ценным и (или) занесенным в Красную книгу Российской Федерации, а также те виды, которые охраняются международными договорами Российской Федерации. Перечень видов растений и грибов, в отношении которых запрещены вышеуказанные действия утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 октября 2013 г. № 978 (в редакции Постановления Правительства от 05.10.2023 № 1640).

На сегодняшний день, под действия УК РФ попадает контрабанда, умышленные уничтожение или повреждение, а равно незаконные добыча, сбор и оборот 2 видов растений – женьшень настоящий ((panax ginseng), родиола розовая (rhodiola rosea [rhodiola arctica])
; а также 1 вида грибов - рядовка мацутакэ (tricholoma matsutake).

Санкция ст. 266.1 УК РФ (контрабанда) предусматривает уголовную ответственность вплоть до лишения свободы сроком на от 7 до 12 лет со штрафом в размере до 1 миллиона рублей и с ограничением свободы сроком до 3 лет.
Санкция же ст. 260.1 УК РФ предусматривает максимальное наказание в виде лишением свободы на срок от шести до девяти лет со штрафом в размере от одного миллиона пятисот тысяч до трех миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет, с ограничением свободы на срок до двух лет и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до семи лет.

Назначение опекуна (попечителя) несовершеннолетним гражданам, родители (единственный родитель) которых намерены проходить военную службу

В письме Министерства просвещения Российской Федерации от 10.08.2023 № 07-4454 «О направлении информации» даны разъяснения по вопросу назначения опекуна (попечителя) несовершеннолетним гражданам, родители (единственный родитель) которых намерены проходить военную службу. 
Сообщается, что допускается возможность подачи родителями в орган опеки и попечительства заявления о назначении их ребенку опекуна или попечителя на период, когда по уважительным причинам они не смогут исполнять свои родительские обязанности, с указанием конкретного лица. Лица, указанные в заявлении родителей, должны пройти подготовку и представить в орган опеки и попечительства копию свидетельства о ее прохождении. Период проведения подготовки составляет от 5 до 180 календарных дней. В случае индивидуальной подготовки органом опеки и попечительства или организацией разрабатывается и утверждается индивидуальный план подготовки. 

Родители несовершеннолетнего гражданина на период, в течение которого они по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности в отношении этого несовершеннолетнего, вправе временно поместить ребенка в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Для временного помещения ребенка в организацию для детей-сирот родители обращаются в орган опеки и попечительства по месту жительства или пребывания ребенка в целях заключения соглашения между родителями, организацией для детей-сирот и органом опеки и попечительства о временном пребывании ребенка в организации. 

помощник прокурора

юрист 3 класса                                                                           А.Б. Любимова
Принят закон о запрете для учащихся пользоваться средствами связи во время проведения учебных занятий
Такие изменения внесены в Федеральный закон «Об образовании».

Использовать средства связи во время проведения учебных занятий допускается только в случае возникновения угрозы жизни или здоровью обучающихся, работников организации, осуществляющей образовательную деятельность, иных экстренных случаях.

Также закреплено положение о недопустимости применения физического и (или) психического насилия по отношению не только к обучающимся, но и к педагогическим и иным работникам образовательной организации.

Предусматривается, что за неисполнение или нарушение в том числе обязательных требований к дисциплине на учебных занятиях и правилам поведения в образовательной организации к обучающимся могут быть применены такие меры дисциплинарного взыскания, как замечание, выговор, отчисление.

Устанавливается, что в целях защиты своих прав педагогические работники самостоятельно или через своих представителей вправе: направлять в органы управления организацией, осуществляющей образовательную деятельность, обращения о применении к обучающимся, нарушающим или ущемляющим права педагогических работников, дисциплинарных взысканий; обращаться в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений; использовать не запрещенные законодательством РФ иные способы защиты прав и законных интересов. Руководитель образовательной организации обязан принимать относящиеся к его компетенции меры для защиты прав участников образовательных отношений, недопущения применения в отношении них физического и психического насилия.

Кроме того, с 1 сентября 2024 года в программы начального общего образования и основного общего образования вводится учебный предмет "Труд (технология)".

Погашена задолженность по заработной плате перед работниками Арсенала.

Перед 46 бывшими работниками ОАО «10 Арсенал ВМФ» погашена просроченная задолженность по заработной плате на общую сумму 6 255 206 руб.

Задолженность по заработной плате перед работниками предприятия 

образовалась  в период с 2011 по 2015 годы  в связи с необеспечением предприятия государственными заказами в сфере оборонно-промышленного комплекса и как следствие ухудшением его финансово-экономических показателей и роста кредиторской задолженности.

В связи с неспособностью предприятия погасить свои долги, в том числе, перед работниками  по заработной плате, решением Арбитражного суда Красноярского края от 28.11.2015 ОАО «10 Арсенал ВМФ» признано банкротом и в отношении него открыто конкурсное производство, в рамках которого конкурсным управляющим принимались меры, направленные на выявление имущества предприятия,  включение его в конкурсную массу и реализации на торгах с целью гашения требований кредиторов.

Однако, несмотря на предпринятые меры конкурсной массы оказалось недостаточно для погашения текущей задолженности и требований кредиторов второй очереди, в том числе требований работников по заработной плате.

Благодаря активной работе прокуратуры Красноярского края с Правительством  края, при участии Фонда  социальной защиты населения и развития территории Норильского промышленного района удалось привлечь к решению данной проблемы социально ориентированных предприятий края, за счет собственных средств которых и была погашена задолженность по заработной плате.

Порядок обжалования действий судебного пристава-исполнителя

В Канскую межрайонную прокуратуру поступают обращения граждан и организаций на действия (бездействия) и  решения судебных приставов-исполнителей. Как правило, граждане обращаются до рассмотрения их обращений в порядке ведомственного контроля.

Тем не менее, согласно главе 18 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» установлено, что постановления судебного пристава-исполнителя, его действия (бездействия)  по исполнению исполнительного документа могут быть обжалованы в порядке подчиненности и в суде.

Жалоба на постановление судебного пристава-исполнителя или заместителя старшего судебного пристава-исполнителя, за исключением постановления, утвержденного старшим судебным приставом, на их действия (бездействия) подается старшему судебному приставу, в подчинении которого находится судебный пристав-исполнитель или заместитель старшего судебного пристава, то есть в адрес начальника ОСП по г. Канску и Канскому району ГУФССП России по Красноярскому краю Демина Н.С. (адрес: г.Канск, ул. 40 лет Октября, 60/2, пом.3)

Жалоба на постановления и действия (бездействия) судебного пристава-исполнителя подается в ОСП по г. Канску и Канскому району в течение 10 дней со дня вынесения постановления, совершения действия, установления факта его бездействия.

В случае пропуска десятидневного срока по уважительной причине (болезнь, командировка и т.п.) вместе с жалобой подает ходатайство о его восстановлении.

В жалобе должно быть указано фамилия, имя, отчество и место регистрации (жительства) гражданина, подавшего жалобу; фамилия, имя, отчество судебного пристава-исполнителя; реквизиты постановления, действие (бездействие) судебного пристава-исполнителя, отказ, которые обжалуются; требования лица, подавшего жалобу.

Жалоба рассматривается начальником ОСП по г. Канску и Канскому району в течение 10 дней со дня ее поступления.

По результатам рассмотрения жалобы начальник ОСП по г. Канску и Канскому району признает постановления, действия (бездействия) судебного пристава-исполнителя правомерными и отказывает в удовлетворении жалобы либо признает жалобу обоснованной полностью или частично.


Жалоба, при несогласии с принятым по обращению решением начальника ОСП по г. Канску и Канскому району, может быть подана гражданином в ГУФССП по Красноярскому краю (г. Красноярск, ул. 6-ая Полярная, д. 2), Канскую межрайонную прокуратуру (г.Канск, ул. 30 лет ВЛКСМ, д.9) или в Канский городской суд Красноярского края (г.Канск, ул. 30 лет ВЛКСМ, д.11).

Порядок предоставления коммунальной услуги газоснабжения

Федеральным законом от 18.03.2023 № 71-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О газоснабжении в Российской Федерации» и Жилищный кодекс Российской Федерации» относительно порядка предоставления коммунальной услуги газоснабжения.

Указанные изменения вступили в силу 01.09.2023 года.
Законом предусматривается, что в случае предоставления в многоквартирном доме, деятельность по управлению которым осуществляет жилищный кооператив или товарищество собственников жилья, коммунальной услуги газоснабжения в уставе управляющей организации должна быть предусмотрена обязанность заключить со специализированной организацией договор о техобслуживании и ремонте внутридомового газового оборудования (если такое оборудование установлено).
К предмету государственного жилищного надзора отнесено соблюдение требований к безопасной эксплуатации и техническому обслуживанию внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, а также требований к содержанию относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме вентиляционных и дымовых каналов.
Кроме того, Жилищный кодекс дополнен новой ст. 157.3, которой закрепляются условия предоставления коммунальной услуги газоснабжения.
В частности, коммунальная услуга газоснабжения предоставляется газоснабжающей организацией при условии обязательного осуществления технического обслуживания и ремонта внутридомового газового оборудования в многоквартирном доме, технического обслуживания внутриквартирного газового оборудования в многоквартирном доме и технического обслуживания внутридомового газового оборудования в жилом доме в порядке, предусмотренном настоящим Кодексом.
Техническое обслуживание и ремонт внутридомового газового оборудования в многоквартирном доме осуществляются специализированной организацией на основании договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового газового оборудования в многоквартирном доме, заключенного с управляющей организацией, товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом, а при непосредственном управлении многоквартирным домом - с собственниками помещений в таком доме.
Требования к специализированной организации, порядок и условия заключения, изменения и расторжения договора, минимальный перечень услуг (работ), порядок их оказания (выполнения) устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Договоры о техническом обслуживании внутридомового газового оборудования, заключенные собственниками жилых домов со специализированными организациями до дня вступления в силу Федерального закона, действуют до их прекращения или расторжения.

Договоры о техническом обслуживании внутриквартирного газового оборудования в многоквартирном доме, заключенные до дня вступления в силу Федерального закона, действуют до их прекращения или расторжения, но не позднее 1 января 2024 года.

Договоры о техническом обслуживании и ремонте внутридомового газового оборудования в многоквартирном доме, заключенные до дня вступления в силу Федерального закона, должны быть приведены в соответствие с положениями Жилищного кодекса Российской Федерации (в редакции настоящего Федерального закона) до 1 января 2024 года.

Управляющие организации, осуществляющие деятельность по управлению многоквартирными домами, в которых установлено газовое оборудование, обязаны привести договоры управления многоквартирными домами в соответствие с требованиями пункта 5 части 3 статьи 162 Жилищного кодекса Российской Федерации в течение девяноста дней со дня вступления в силу Федерального закона.

Военнослужащим из числа инвалидов боевых действий предоставлено право на бесплатное профессиональное обучение и обучение по программам профессиональной переподготовки
Внесены изменения в ст. 19 Федерального закона «О статусе военнослужащих».

Установлено, что военнослужащие - граждане, проходящие военную службу по контракту, увольняемые с военной службы, признанные инвалидами боевых действий, имеют право пройти обучение по основным программам профессионального обучения или дополнительным профессиональным программам (программам профессиональной переподготовки) продолжительностью до четырех месяцев с сохранением обеспечения всеми видами довольствия в порядке и на условиях, которые определяются Минобороны России (иным федеральным органом исполнительной власти и федеральным государственным органом, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба), без взимания с них платы за обучение.

Также определено, что граждане, проходившие военную службу и признанные инвалидами боевых действий, имеют право на бесплатное направление за счет средств федеральной государственной службы занятости населения на прохождение профессионального обучения или для получения дополнительного профессионального образования, а имеющие право на пенсию - на получение профессионального образования по направлению и за счет средств организаций, в которые они приняты на работу, с выплатой среднего заработка во время обучения.

С 1 января 2024 года будет сохраняться право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком его матерью и другими лицами, имеющими право на данное пособие, в случае их выхода на работу из отпуска по уходу за ребенком ранее достижения им возраста полутора лет.

Статьей 256 Трудового кодекса РФ установлено, что право на получение пособия по обязательному социальному страхованию сохраняется в случае, если женщина или отец ребенка, бабушка, дед, другие родственники или опекун, фактически осуществляющие уход за ребенком, выходят на работу (в том числе на условиях неполного рабочего времени, работы на дому или дистанционной работы) из отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет или в период указанного отпуска работают у другого работодателя.

Канской межрайонной прокуратурой защищены права семьи-инвалидов 

на доступ в свою квартиру

Канская межрайонная прокуратура провела проверку по факту необеспечения доступа семьи инвалидов в их квартиру, расположенную в многоквартирном доме.

Установлено, что в прокуратуру обратилась семья инвалидов-колясочников, которой на протяжении многих лет органами местного самоуправления отказывалось в оборудовании многоквартирного дома, в котором они проживают, электрическим подъемником. 

Вместе с  тем, согласно действующему законодательству на органы местного самоуправления возложена обязанность по обеспечению беспрепятственного доступа граждан с ограниченными возможностями к объектам социального и иного назначения. 

В связи с чем, по результатам проверки прокуратурой подано в суд исковое заявление об обязании администрации г. Канска провести  работы по реконструкции многоквартирного дома с целью установки конструкции для электрического подъемника.

Исковое заявление судом рассмотрено и удовлетворено 19.09.2022, администрации г. Канска предоставлен срок для добровольного исполнения требований до 31.05.2023. 

В указанный срок работы администрацией г. Канска выполнены не были, в связи с чем, 16.06.2023 ОСП по г.Канску и Канскому району было возбуждено исполнительное производство.

29.08.2023 решение суда исполнено администрацией г. Канска в полном объеме, семье инвалидов-колясочников обеспечен беспрепятственный доступ в их квартиру.

Канской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения администрацией г. Канска жилищного законодательства, регулирующего порядок и сроки реконструкции аварийного жилья.

27.05.2020 Межведомственной комиссией города Канска, принято решение о признании многоквартирного дома по адресу г. Канск, ул. 40 лет Октября, д. 25 аварийным и подлежащим реконструкции с целью приведения утраченных в процессе эксплуатации характеристик жилого дома в соответствии с установленным требованиями.

На основании данного заключения межведомственной комиссии администрацией города Канска издано постановление № 557 от  26.06.2020 о признании многоквартирного дома по адресу г. Канск, ул. 40 лет Октября, д. 25 аварийным и подлежащим реконструкции. Собственникам многоквартирного дома необходимо до 31.12.2021 произвести реконструкцию здания в местах общего пользования.

С момента признания МКД аварийным администрацией г. Канска контрольные проверки мониторинга состояния многоквартирного дома, не проводились, меры к реконструкции жилого дома, также не принимались.

По результатам проверки 08.09.2021 в Канский городской суд прокуратурой направлено административное исковое заявление о признании  незаконным бездействия администрации г. Канска в части непринятия мер по реконструкции многоквартирного дома № 25 по ул. 40 лет Октября г. Канска, а также обязании произвести ремонтно – восстановительные работы

С учетом решения Канского городского суда от 21.10.2021 , определения Красноярского краевого суда от  18.01.2022 на администрацию г. Канска возложена обманность произвести ремонтно – восстановительные работы в многоквартирном доме до 31.08.2022.

До настоящего времени  администрацией г. Канска не принято мер к реконструкции МКД, заявка на выделение средств из краевого бюджета на проведение работ по реконструкции МКД в размере 116216350, 0 рублей направлена в Министерство строительства и ЖКХ Красноярского края  только 02.05.2023.

По результатам настоящей проверки, учитывая бездействие со стороны администрации г. Канска в длительном неисполнении решения суда, 16.05.2023 главе г. Канска Бересневу А.М. внесено преставление.

Канской межрайонной прокуратурой проведена проверка в отношении АО «Красноярсккрайгаз» по факту повреждения газового оборудования при осуществлении работ по капитальному ремонту системы газоснабжения в многоквартирном доме, расположенном по адресу: г. Канск, ул. Каландарашвили д. 19. 

Установлено, что между Региональным фондом капитального ремонта многоквартирных домов на территории Красноярского края и АО «Красноярсккрайгаз» заключен договор на оказание услуг и (или) выполнение работ по оценке технического состояния многоквартирных домов, разработке проектной документации на проведение капитального ремонта общего имущества, в том числе многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Канск, ул. Каландарашвили, д. 19.

С целью выполнения работ по капитальному ремонту системы газоснабжения в МКД АО «Красноярсккрайгаз» разработана проектно – сметная документация, в соответствии с которой все работы по замене системы газоснабжения производят при отключении подачи газа, пуск газа во внутренние газопроводы производится после пневматических испытаний.

В ходе проверки установлено, что пуск газа по левому стояку 5 подъезда МКД был осуществлен без проведения испытаний на герметичность и прочность с помощью манометра. 

В результате приведенных нарушений 04.08.2023 в 5 подъезде многоквартирного дома по адресу г. Канск, ул. Каландарашвили, д. 19 произошел хлопок газа, что повлекло за собой причинение вреда здоровью граждан, а также повреждение имущества.

Постановлением Службы строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края от 11.10.2023 АО «Красноярсккайгаз» привлечено к административной ответственности по ч. 2 ст. 9.4 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафа 150 тыс. руб.

В результате принятых Канской межрайонной прокуратурой мер восстановлены права лица из категории сирот

В Канскую межрайонную прокуратуру обратился сирота по вопросу необоснованного взыскания приставами с него платы за найм квартиры в которой он длительный период не проживает.

Установлено, что администрацией города в рамках переданных государственных полномочий в 2011 году сироте по договору социального найма было предоставлено жилое помещение. 

Договор социального найма сиротой оспорен и судом признан недействительным, в жилье сирота фактически с 2014 года не проживает.

Однако, администрация города обладая информацией о признании договора социального найма, заключенного с сиротой недействительным, обратилась в суд с заявлением о взыскании с сироты задолженности за найм муниципального жилого помещения в размере 23 476,81 рублей.

В свою очередь, ОСП по г. Канску и Канскому району на основании судебного акта с лицевых счетов, зарегистрированных за сиротой, необоснованно удержано 17 617, 49 рублей.
Во исполнение требований прокурора, изложенных в представлении, внесенном в адрес главы города, необоснованно удержанные денежные средства возвращены сироте в полном объеме. 

Канской межрайонной  прокуратурой проведена проверка по факту нарушения жилищных прав гражданина.

Установлено, что администрацией г. Канска по договору найма жилого помещения маневренного фонда от 22.03.2023 заявителю предоставлена квартира в г. Канске, которая на момент ее передачи гражданину не соответствовала установленным требованиям (не работали батареи, температура в квартире составляла 11 градусов, электропроводка находилась в свободном доступе).

В целях приведения квартиры в надлежащее состояние 04.04.2023 администрацией г. Канска заключен муниципальный контракт на ремонт квартиры.

17.04.2023 Канской межрайонной прокуратурой совместно со специалистом службы строительного надзора и жилищного контроля края проведен осмотр данного жилого помещения, в ходе которого установлено, что выявленные дефекты устранены, техническое состояние квартиры соответствует установленным требованиям.

В целях недопущения администрацией г. Канска нарушений законодательства при предоставлении муниципального жилья, в том числе из маневренного фонда, Канской межрайонной прокуратурой главе города Канске 26.04.2023 объявлено предостережение.

Канской межрайонной  прокуратурой проведена проверка по факту нарушения трудовых прав гражданина.

Установлено, что работник на основании трудового договора осуществлял трудовую функцию в ОАО «Племзавод «Красный Маяк».

Приказом  от 20.10.2022 № 463/пр  с работником прекращен трудовой договор по п.п. А п.6 ч.1 ст. 81 ТК РФ – за совершение прогулов с 23.09.2022 по 20.10.2022.

Проверочными мероприятиями установлено, что  фактически работник не имел возможности осуществлять трудовую деятельность в указанные периоды времени по причине отстранение его от работы и последующего не допуска к работе его непосредственным руководителем. При этом, указанные обстоятельства работодателем  приняты во внимание при решении вопроса о дисциплинарной ответственности работника не были, что повлекло незаконное увольнение работника.

Кроме того, при прекращении с работником трудового договора  работодателем нарушена установленная законом процедура увольнения (объяснение в письменной форме от работника по факту дисциплинарного проступка не затребовано, приказ об увольнении работнику не доведен под роспись, в приказе отсутствует запись о невозможности довести до сведения работника содержание приказа или  отказа последнего  ознакомиться с приказом).

Вышеуказанные обстоятельства свидетельствует о незаконном увольнении работника,  явились основанием для обращения прокурора в суд с заявлением о восстановлении его на работу, взыскании среднего заработка, компенсации морального вреда.
Суд при вынесении решения по иску встал на сторону работника.

Канской межрайонной прокуратурой проведена проверка по обращению о нарушении пенсионных прав.

Установлено, что заявительница является получателем страховой пенсии по старости, которая прекратила осуществлять трудовую деятельность в МБОУ «Арефьевская ООШ» в июле 2022.

На основании приказов МКУ «Управление образования администрации Канского района Красноярского края» она привлечена в качестве организатора для проведения основного государственного экзамена в мае и июне 2022 (по одному дню).

В августе в соответствии с приказом КГКСУ «Центр оценки качества образования» ей выплачена компенсация за участие в проведении ГИА.

Вместе с тем КГКСУ «Центр оценки качества образования» направил отчет в Отделение фонда пенсионного страхования Российской Федерации по Красноярскому краю (в настоящее время Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Красноярскому краю), в который включаются работники, фактически исполняющие деятельность по организации и проведении государственной итоговой аттестации. 

В связи с чем, с августа 2022 заявительнице страховая пенсия по старости с учетом индексации не выплачивалась.

На основании изложенного в адрес управляющего ОСФР по Красноярскому краю 10.01.2023 внесено представление об устранении нарушений пенсионного законодательства. Поскольку указанное представление не удовлетворено, прокуратурой подготовлено и направлено исковое заявление в Канский районный суд об обязании ОСФР по Красноярскому краю проиндексировать пенсию с августа 2022.

Решением Канского районного суда от 21.08.2023 исковые требования удовлетворены в полном объеме. 

Канской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения прав инвалидов на доступ к объектам инфраструктуры. 

Согласно ч. 9 ст. 15 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» на каждой стоянке (остановке) транспортных средств, в том числе около объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур (общественных зданий, строений и сооружений, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), выделяются места для бесплатной парковки транспортных средств, управляемых инвалидами, а также для транспортных средств, перевозящих таких инвалидов и (или) детей-инвалидов. На указанных транспортных средствах должен быть установлен опознавательный знак «Инвалид».

Установлено, на парковочных площадках находящихся возле МАОУ Гимназия № 4 по адресу: Красноярский край, г. Канск, ул. Революции, д. 19; возле МАОУ Лицей № 1 по адресу: Красноярский край, г. Канск, мкр. Северный, д. 29 «а», МБУ «Многофункциональный молодежный центр» по адресу: Красноярский край, г. Канск, ул. 40 лет Октября, д. 5, возле эко-парка «Сосновый бор» по адресу: Красноярский край, г. Канск, ул. Цимлянская, д. 2, возле пл. им. Коростелева, отсутствует дорожный знак 6.4 «Парковка (парковочное место)» совместно с информационной табличкой 8.17 «Инвалид». 

На основании изложенного в адрес главы г. Канска 11.11.2022 внесено представление. Поскольку указанное представление не удовлетворено, прокуратурой 22.12.2022 подготовлено и направлено исковое заявление в Канский городской суд Красноярского края об обязании администрацию г. Канска установить по вышеназванным адресам дорожный знак 6.4 «Парковка (парковочное место)» совместно с информационной табличкой 8.17 «Инвалид».

Решением Канского городского суда от 21.04.2023 исковые требования удовлетворены в полном объеме.

В результате принятых Канской межрайонной прокуратурой мер восстановлены права детей мобилизованных граждан

Канская межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения прав мобилизованных граждан и их семей на получение мер социальной поддержки.

Установлено, что администрацией города Канска вопреки требований Указа Губернатора Красноярского края от 25.10.2022 № 317-уг «О социально-экономических мерах поддержки лиц, принимающих участие в специальной военной операции, и членов их семей» не принято надлежащих мер по обеспечению местом в детском саду ребенка родитель которого призван по мобилизации. 


Во исполнение требований прокурора администрацией города Канска ребенок зачислен в дошкольную организацию города и успешно ее посещает.


Также, в рамках проверки осуществлен мониторинг официальных сайтов образовательных организаций, по итогам которого выявлен факт размещения персональных данных детей из семей лиц, принимающих участие в специальной военной операции и получающих льготное питание.


Указанные обстоятельства явились основанием для возбуждения в отношении директора школы дела об административном правонарушении, предусмотренным ст. 13.14 КоАП РФ (разглашение информации, доступ к которой ограничен федеральным законом).


По результатам рассмотрения возбужденного прокурором дела руководитель образовательной организации привлечен к административной ответственности. Также по внесенному прокурором представлению указанный руководитель привлечен к дисциплинарной ответственности.
В результате принятых Канской межрайонной прокуратурой мер восстановлены жилищные права многодетной семье

Канская межрайонная прокуратура провела проверку размещенных в средствах массовой информации сведений о нарушении жилищных прав многодетной семьи, пострадавшей в результате пожара.
Установлено, что 11.04.2023 в результате пожара сгорел жилой дом, в котором проживала мать с тремя детьми.

Поскольку сгоревший дом являлся единственным жильем семьи, многодетная мать обратилась в администрацию с заявлением о предоставлении семье жилого помещения для временного проживания.

Администрацией г. Канска по итогам рассмотрения заявления многодетной семье отказано в предоставлении жилого помещения маневренного фонда. Основанием принятого решения послужило наличие у заявительницы и членов ее семьи в общедолевой собственности жилого помещения общей площадью 13,8 кв.м. и два земельных участка для индивидуального жилищного строительства. Вместе с тем, при отказе семье в предоставлении временного жилья комиссией не принят во внимание тот факт, что общая площадь имеющегося в собственности семьи жилого помещения не соответствует утвержденной администрацией города учетной норме (12 кв.м. на одного члена семьи), жилых построек на земельных участках не имеется, и свидетельствует о нуждаемости семьи в предоставлении жилого помещения. 

Ввиду указанных обстоятельств 17.05.2023 прокурором на незаконное решение комиссии принесен протест с требованием его отмены. 

По результатам рассмотрения требований прокурора многодетной семье предоставлена трехкомнатная квартира, в которой по указанию прокурора произведен косметический ремонт. 

В г. Канске должностное лицо администрации г. Канска привлечено к административной ответственности в связи с непринятием достаточных мер для предоставления жилья детям-сиротам и лицам, оставшимся без попечения родителей

Канская межрайонная прокуратура провела проверку исполнения администрацией г. Канска государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Установлено, что в 2022 году администрации г. Канска в лице КУМИ
г. Канска необходимо было приобрести жилые помещения для 70 детей, имеющих статус детей-сирот, в связи с чем, Министерством строительства Красноярского края были выделены денежные средства в сумме более 136 миллионов рублей.

В течение 2022 года в связи с неэффективным использованием администрацией города предоставленных субсидий Министерством строительства Красноярского края неоднократно принимались решения о возврате денежных средств в краевой бюджет и уменьшения количества приобретаемых квартир (с 70 квартир до 27), что повлекло нарушение гарантированных государством прав 43 лиц из числа сирот на своевременное обеспечение жилыми помещениями.

Ввиду вышеуказанных обстоятельств Канский межрайонный прокурор возбудил в отношении руководителя КУМИ г. Канска дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 15.15.3 КоАП РФ (нарушение получателем средств бюджета, которому предоставлены межбюджетными трансферты, условий их предоставления). 

По результатам рассмотрения возбужденного прокурором дела руководитель КУМИ г. Канска привлечен к административной ответственности, ему назначен штраф в размере 10 000 руб. (штраф оплачен в полном объеме). По аналогичному основанию, ввиду не приобретения запланированного количества жилья для сирот в 2021 году руководитель КУМИ г. Канска уже привлекался к административной ответственности.

После принятия мер прокурорского реагирования администрацией города работа по приобретению жилья для сирот активизирована, в настоящее время приобретено и фактически предоставлено (заключено договоров специализированного найма) 46 лицам из числа сирот.
Всего в 2023 году администрации г. Канска выделены субвенции свыше 122 миллионов рублей на покупки жилья 55 лицам, оставшимся без попечения родителей. 

Защита жилищных прав указанной категории граждан находится на постоянном контроле прокуратуры.

Канская межрайонная прокуратура направила в суд уголовное дело в отношении педагога-психолога, которая применяла физическую силу к ученикам


Канский межрайонный прокурор утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении педагога-психолога, которая применяла физическую силу к ученикам. 

Следствием установлено, что педагог-психолог МБОУ СШ№8 г. Канска находящаяся в учебном кабинете в связи с нарушением подростком дисциплины применила к 10-летнему ученику физическую силу.  

Кроме того, учителем в процессе осуществления педагогической деятельности применены недопустимые методы воспитания еще в отношении трех учащихся. Действия педагога квалифицированы по ст. 156 УК РФ (ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего педагогическим работником образовательной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним).

Свою вину в совершении инкриминируемого ей деяния обвиняемая признает частично. После произошедшего инцидента трудовые отношения с педагогом прекращены. 

 Уголовное дело в отношении педагога направлено в суд для рассмотрения по существу. 

(Канская межрайонная прокуратура направила в суд уголовное дело в отношении студента, обманувшего трех женщин преклонного возраста)


Канский межрайонный прокурор утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя г. Канска, который путем мошеннических действий совершил хищение денежных средств у престарелых граждан. 

По версии следствия, 17- летний житель г. Канска увидел в мессенджере объявление о курьерской работе. Характер работы предполагал выезд на адреса обманутых злоумышленниками жертв, получении у них денежных средств, приготовленных ими для помощи родственникам, якобы попавшими в дорожно-транспортного происшествия. В последующем, согласно договоренности, он должен был переводить вырученные денежные средства работодателю, при этом часть из них оставлять себе в счет вознаграждения.

Используя возможности легкого и быстрого способа обогащения несовершеннолетний осуществил мошеннические действия в отношении трех престарелых женщин возраста 69, 83 и 84 лет, похитив у них денежные накопления на общую сумму 750 тысяч рублей.

Уголовное дело в отношении злоумышленника направлено в Канский городской суд для рассмотрения по существу. На период судебного разбирательства подсудимый будет содержаться под стражей, ему грозит до десяти лет реального лишения свободы. 

Канской межрайонной прокуратурой проведена проверка по обращению заявителя, действующего в интересах несовершеннолетней об отказе в предоставлении ее дочери материальной помощи как члену семьи участника специальной военной операции.

Так, в соответствии п. 2 Порядка предоставления единовременной материальной помощи членам семей лиц, принимающих участие в СВО, за счет средств краевого бюджета в размере 5 тыс. руб. на человека дополнительно к мерам социальной поддержки, установленным постановлением Правительства Красноярского края от 29.09.2022 № 805-п «О дополнительных социальных гарантиях отдельными категориям граждан» и постановлением Правительства Красноярского края от 08.07.2022 № 600-п «О дополнительных социальных гарантиях отдельным категориям граждан», утвержденным постановлением Правительства Красноярского края от 08.11.2022 № 964-п.

Установлено, что заявитель обратилась в территориальный отдел КГКУ «УСЗН» по Октябрьскому району г. Красноярска за предоставлением материальной помощи ее дочери как члену участника СВО. 

Вместе с тем в предоставлении помощи отделом отказано по причине отсутствия регистрации по месту жительства на территории Октябрьского района г. Красноярска, при наличии имеющейся временной прописки по месту пребывания в г. Красноярске, а также в связи с непредоставлением документа, подтверждающего участие отца ребенка. Однако справка подтверждающее его участие выдана заявителю и представлена в территориальный отдел установленного указом Генерального штаба Вооруженных сил РФ образца.

На основании изложенного Канским межрайонным прокурором в интересах несовершеннолетней направлено исковое заявление в Октябрьский районный суд г. Красноярска, которое в 06.06.2023 рассмотрено, исковые требования удовлетворены в полном объеме.

Канской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения прав неопределенного круга лиц по факту отсутствия в нескольких сельских поселениях Канского района мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов (далее – ТКО).

Установлено, что на территории Таеженского, Сотниковского Краснокурышского, Верх-Амонашенского, Большеуринского сельсоветов не созданы места (площадки) накопления ТКО, соответствующие требованиям СанПиН 2.1.3684-21, а именно в с. Рудяное, с. Мокруша, с.Георгиевка, д.Ивановка, д. Северо-Александровка Канского района. 

По данному факту прокурором в суд в интересах неопределенного круга лиц был направлен иск об обязании администрации Канского района создать на территории указанных сельсоветов места (площадки) накопления ТКО, соответствующие требованиям действующего законодательства.

  Решением Канского районного суда от 02.10.2023 требования прокурора удовлетворены, на ответчика возложена обязанность в течение года с момента вступления указанного судебного акта в законную силу создать новые места накопления ТКО в названных сельсоветах, а в течение шести месяцев – привести в соответствие действующему законодательству существующие площадки накопления ТКО в указанных населенных пунктах. 

В результате принятых Канской межрайонной прокуратурой мер с 
ООО «Водоканал-Сервис» в пользу ребенка взыскана компенсация морального вреда вследствие падения в канализационный колодец

Установлено, что в 29.01.2023 несовершеннолетняя жительница города Канска во время прогулки с собакой на придомовой площадке провалилась в заполненный водой колодец.

Проверочные мероприятия показали, что указанный колодец принадлежит администрации города, на основании концессионного соглашения передан в пользование ООО «Водоканал-Сервис». Также, установлено, что вопреки требований закона со стороны организации не принималось надлежащих мер по обходу и осмотру сооружений, ввиду чего у колодца длительный период отсутствовал люк и имелся свободный доступ. В зимний период времени открытый колодец запорошило снегом, вследствие чего девятилетняя девочка, не увидев опасности, провалилась в колодец, получив ушибы тела и стресс. Ребенка спасли проходящие мимо женщины, которые увидели стоящую с колодцем собаку и крики ребенка.

По результатам проведенной проверки прокурором в интересах несовершеннолетней направлено исковое заявлении в Канский городской суд предметом, которого явилось взыскание с ООО «Водоканал-Сервис» компенсации морального вреда, которое рассмотрено и удовлетворено, в пользу ребенка взысканы денежные средства в размере 60 тысяч рублей. 


По результатам рассмотрения ООО «Водоканал-Сервис» ранее внесенного представления указанный беспрепятственный доступ в колодец ликвидирован. 

О результатах проверки законодательства о владении, пользовании, распоряжении имуществом

По результатам проверки, проведенной Канской межрайонной прокуратурой, установлено, что нежилое здание бывшей инфекционной детской больницы по адресу: Красноярский край, г. Канск, ул. 40 лет Октября, д. 53Г, фактически не используется. На территории отсутствует целостное ограждение, к нему имеется свободный доступ неограниченного числа лиц, что создает угрозу жизни и здоровью неопределенного круга лиц, в том числе несовершеннолетних, само здание находится в собственности физического лица.

В 2021 в администрацию поступали обращения по вопросу ограждения здания бывшей инфекционной детской больницы, расположенной по вышеуказанному адресу, однако направленные собственнику письма оставлены без внимания.  

На основании изложенного, Канским межрайонным прокурором в интересах неопределенного круга лиц в Канский городской суд направлено исковое заявление об обязании собственника вышеназванного здания принять меры, препятствующие несанкционированному доступу людей путем установления целостного ограждения по периметру. 

Решением Канского городского суда от 19.07.2023 исковые требования удовлетворены в полном объеме, исполнение которого находится на контроле Канской межрайонной прокуратуры.

Канский городской суд 17 апреля 2023 года вынес приговор по уголовному делу в отношении  риелтора- 40-летней местной жительницы, от незаконных действий которой пострадали  14 жителей г. Канска, Канского и других районов Красноярского края. Размер причиненного ущерба  превысил  13,5 млн. рублей. Она обвинялась в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 160 УК РФ (присвоение), чч.3,4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), ч. 4 ст. 159.3 УК РФ (мошенничество с использованием электронных средств платежа).

С учетом позиции государственного обвинителя виновной назначено окончательное наказание в виде 5 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

Приговор  вступил в законную силу

По иску Канского межрайонного прокурора администрацию города Канска обязали провести сертификацию многофункционального детского игрового комплекса на соответствие требованиям Евразийского экономического союза ТР ЕАЭС 042/2017 «О безопасности оборудования для детских игровых площадок»
В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в 2021 году в городе Канске выполнены работы по благоустройству общественного пространства - парк «Сосновый бор».

В ходе проведенной прокуратурой проверки установлено, что 14.12.2020 между Управлением строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Канска (далее по тексту – Заказчик) и ООО «СК «Альянс» в лице директора Тонояна Рубика Вруйровича (далее по тексту – Подрядчик) заключен контракт № 0119300006220000152 на выполнение работ по благоустройству общественных пространств парк «Сосновый бор» в г. Канске (далее по тексту – Контракт).

В соответствии с локальным сметным расчетом, являющимся приложением к контракту, Подрядчику, необходимо было, в том числе, поставить и произвести монтаж многофункционального детского игрового комплекса.

Также установлено, что подрядчик обязан до выполнения монтажа предоставить паспорта на детское игровое оборудование, сертификаты и (или) декларации на соответствие Техническому регламенту Евразийского экономического союза ТР ЕАЭС 042/2017 «О безопасности оборудования для детских игровых площадок».

Вопреки требованиям закона работы по контракту приняты заказчиком без сертификата по многофункциональному детскому игровому комплексу на соответствие Техническому регламенту Евразийского экономического союза ТР ЕАЭС 042/2017 «О безопасности оборудования для детских игровых площадок».

В связи с этим прокурором в Канский городской суд направлено исковое заявление об обязании администрации города Канска и Управления строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Канска провести сертификацию многофункционального детского игрового комплекса в течении месяца со дня вступления решения в законную силу, а также о запрете эксплуатации многофункционального детского игрового комплекса до получения сертификата о соответствии требованиям решения Совета Евразийской экономической комиссии от 17.05.2017 № 21 «О техническом регламенте Евразийского экономического союза «О безопасности оборудования для детских игровых площадок».

11.05.2023 решением Канского городского суда требования прокурора удовлетворены в полном объеме. Решение вступило в законную силу.

Канским городским судом 24.10.2023 вынесен приговор в отношении жителя г. Канска по факту убийства.

Так, по версии следствия в мае 2023 года в ходе распития спиртных напитков между мужчинами произошел словесный конфликт, в результате которого 55-летний житель г. Канска нанес два удара ножом своему приятелю, один из ударов оказался смертельным, мужчина скончался на месте. 

           Вину в совершение умышленного причинения смерти другому человеку (ч. 1 ст. 105 УК РФ) подсудимый признал в полном объеме. 


При назначении наказания учтено полное признание вины, раскаяние в содеянном, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, явка с повинной. 

Виновному назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы с отбывание наказания в исправительной колонии строгого режима.  


 Также, с осужденного в пользу родственника, погибшего взыскана компенсация морального вреда в размере           тыс. руб., а также возмещены затраты на погребения.    

РАЗЪЯСНЕНИЕ

Закон о гаражных объединениях

Канская межрайонная прокуратура разъясняет, что с 01.10.2023 вступает в силу федеральный закон о гаражных объединениях.

Законом введены такие понятия, как территория гаражного назначения, гаражный комплекс и гараж; определены объекты, которые относятся к общему имуществу в границах территории гаражного назначения и в гаражном комплексе.

Также установлены особенности управления общим имуществом в границах территории гаражного назначения и в гаражном комплексе, порядок проведения общего собрания собственников гаражей и общего собрания собственников машино-мест и закреплены вопросы, относящиеся к их компетенции.

Помощник прокурора


юрист 1 класса                                                                                    А.В. Никитин 

РАЗЪЯСНЕНИЕ

Федеральным законом от 13.06.2023 № 230-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях

Кодекс дополнен статьями 8.52 - 8.54, предусматривающими ответственность за несоблюдение требований к содержанию животных, несоблюдение требований к использованию животных в культурно-зрелищных целях и их содержанию, несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных, несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев.

Так, за жестокое обращение с животными, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, предусмотрено наказание в виде административного штрафа: для граждан - в размере от 5 тыс. до 15 тыс. рублей; для должностных лиц - от 15 тыс. до 30 тыс. рублей; для юридических лиц - от 50 тыс. до 100 тыс. рублей.

Нарушение требований законодательства в области обращения с животными, повлекшее причинение вреда жизни или здоровью граждан либо имуществу, повлечет административный штраф для граждан в размере от 10 тыс. до 30 тыс. рублей, для должностных лиц - от 50 тыс. до 100 тыс. рублей, для юридических лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей.

В указанном случае административная ответственность не будет применяться к владельцу животного, если нарушение допущено в результате действий (бездействия) иного лица, осуществляющего либо обязанного по поручению владельца осуществлять непосредственный надзор за животным, а также в случае, если животное выбыло из владения лица в результате противоправных действий других лиц.

Осуществление деятельности по содержанию и использованию животных в зоопарках, зоосадах, цирках, зоотеатрах, дельфинариях, океанариумах без лицензии либо с нарушением требований лицензии повлечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 тыс. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей.

Помощник прокурора


юрист 1 класса                                                                                    А.В. Никитин 

 Смена управляющей компании

Федеральным законом от 4 августа 2023 г. № 434-ФЗ «О внесении изменения в статью 162 Жилищного кодекса Российской Федерации», вступившем в силу  15 августа 2023 г. внесены изменения, согласно которым, жильцам многоквартирных домов разрешили выбирать управляющую компанию не чаще одного раза в год.
Собственники помещений в многоквартирном доме вправе в одностороннем порядке отказаться от исполнения договора управления многоквартирным домом и выбрать другую управляющую компанию не ранее, чем через год с даты заключения такого договора.
Однако законом предусмотрены исключения, когда собственники вправе в любое время на основании решения общего собрания собственников в одностороннем порядке отказаться от исполнения договора управления многоквартирным домом, то есть не дожидаясь истечения годичного срока с даты заключения договора управления многоквартирным домом:
- в случае ненадлежащего выполнения управляющей организацией условий договора;
- в случае изменения способа управления многоквартирным домом.
В указанных случаях собственники принимают решение о выборе иной управляющей организации или решение об изменении способа управления многоквартирным домом.
При управлении многоквартирным домом должны обеспечиваться благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, предоставление коммунальных услуг гражданам, постоянная готовность инженерных коммуникаций и другого оборудования, входящих в состав общего имущества, к предоставлению коммунальных услуг.
Таким образом, сменить управляющую компанию ранее чем через год после начала ее работы можно в случае ненадлежащего исполнения обязательств по договору управления многоквартирным домом.
С 1 апреля 2024 года упрощается процедура перевода жилого помещения в нежилое и обратно.

В Жилищный кодекс РФ внесены изменения, согласно которым органы местного самоуправления, осуществляющие такой перевод или согласование переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме, в срок не позднее 5 рабочих дней с даты утверждения (подписания) акта приемочной комиссии, подтверждающего завершение перепланировки, в том числе в связи с переводом жилого помещения в нежилое помещение или обратно, обязаны направить в электронной форме в орган регистрации прав заявление об осуществлении кадастрового учета или кадастрового учета и государственной регистрации права заявителя на перепланированное помещение с приложением к нему необходимых документов, включая сведения об уплате заявителем госпошлины.

Установлена административная ответственность за незаконное размещение биометрических персональных данных

Размещение и обновление банками, МФЦ, иными организациями в случаях, определенных федеральными законами, биометрических персональных данных субъекта персональных данных в ЕСИА с нарушением установленных требований повлечет наложение штрафа на должностных лиц в размере от 100 тысяч до 300 тысяч рублей; на юридических лиц - от 500 тысяч до 1 миллиона рублей.

Также усилена административная ответственность за обработку персональных данных без согласия в письменной форме субъекта персональных данных либо обработку персональных данных с нарушением установленных требований к составу сведений, включаемых в такое согласие, а также за повторное совершение данного правонарушения.

� За исключением популяции, произрастающей на территориях Республики Тыва, Алтайского края, Красноярского края и Магаданской области.





